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Vous allez concevoir une fiche pédagogique destinée à un public de grands adolescents ou d’adultes. Le 
document déclencheur pour la réalisation de la fiche est l’allocution de M. Abdou Diouf, ex Secrétaire 
général de l’OIF et parrain de l’édition 2023 de la Journée internationale des professeurs de français 
(page 2). 
 
A partir de ce texte vous allez concevoir une séquence pédagogique en respectant les 7 étapes suivantes : 
 
1) Anticipation : Cette étape permet d'émettre des hypothèses sur la thématique de la leçon et d'entrer dans la 
matière. 
2) Compréhension globale : Cette étape permet d'identifier les informations principales du document-source. 
3) Compréhension détaillée : Cette étape permet d'avoir un accès approfondi au contenu du document-source. 
4) Repérage : Cette étape permet d’identifier et d’observer les éléments linguistiques (grammaticaux et/ou 
lexicaux) à étudier. 
5) Conceptualisation : Cette étape permet d'induire le fonctionnement d'un phénomène linguistique. 
6) Systématisation : Cette étape permet de mettre en application le phénomène linguistique étudié. 
7) Production : Cette étape correspond à la réalisation d'une tâche concrète (à l’oral ou à l’écrit), permettant 
de réinvestir les compétences acquises dans une situation authentique. 

 
Pour chaque étape, vous allez concevoir une activité en précisant à chaque fois la consigne pour l’enseignant et 
la consigne pour l’élève. 
Veillez à diversifier la typologie de vos activités (questions ouvertes, vrai ou faux, exercices d’association, textes 
à trous, etc.)  
Les parties en jaune sont à compléter. 
Chaque participant(e) devra respecter le la matrice de la fiche pédagogique (pages 3 à 5). 
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URL (adresse web) du document support : https://lejourdesprofs.org/#allocutions 
 

 

 

 
 

https://lejourdesprofs.org/#allocutions
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Public : Grands Adolescents / Adultes  
Durée de la séquence : ..................... 
Matériel : ..................... 
 

Objectifs pragmatiques : 
 

Objectifs linguistiques 
(grammaticaux ou lexicaux) : 
 

Objectifs sociolinguistiques/ 
socioculturels :  
 

-  avec un verbe ; exemples : 
se présenter, décrire des 
images… 
- 
- 
 

- avec un nom ; exemples : le 
présent de l’indicatif, 
l’accord des adjectifs… 
-  
- 
 

- avec un verbe ou un nom ; 
exemples : découvrir une 
tradition francophone, le 
tutoiement/le vouvoiement 
 

 
 

DÉROULEMENT DE LA SÉQUENCE PÉDAGOGIQUE 
 
 
ACCES AU SENS 
 

 ANTICIPATION 
 
Activité 1 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : En grand groupe. / En petits groupes. /En binôme. / Individuellement. 
Consigne pour le professeur à l'infinitif : (exemple : Demander aux apprenants de regarder l’image 
affichée au tableau.) XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : (exemple : Fermez les yeux ; à quoi pensez-vous si je dis 
« Francophonie » ?)  XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 

 COMPRÉHENSION GLOBALE 
 
Activité 2 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX 
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 

 COMPRÉHENSION DÉTAILLÉE 
 
Activité 3 
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Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX 
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 
TRAVAIL SUR LA LANGUE  
 

 REPERAGE : 
 
Activité 4 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX 
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 

 CONCEPTUALISATION : 
 
Activité 5 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX  
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 

 SYSTEMATISATION : 
 
Activité 6 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX  
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 
PRODUCTION 
 

 PRODUCTION (ORALE OU ÉCRITE) 
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Activité 7 
 

Durée : XXX 
Organisation de la classe : XXX 
Consigne pour le professeur à l'infinitif : XXX 
 

 
Consigne pour l’élève à l’impératif : XXX 
 
Activité : (développement de l’activité) XXX 
 


